

辅警买树送村民 帮助邻里解矛盾

2月19日,汝南县公安局金铺派出所辅警邢征自掏腰包购买了10棵银杏树送给村民刘某,成功化解了一场邻里纠纷,打开了老大爷刘某两年来的心结。

近日,在走访入户中,金铺派出所社区辅警邢征得知金铺镇李庄村村民刘某两年前因院墙外的树被人砍断,由于长期邻里不睦,便怀疑是邻居所为,两家发生争吵,因刘某无证据此事一直未能解决,刘某几次来到派出所

所讨要说法,社区辅警邢征见刘某年事已高来回跑不方便,便承诺刘某开春后一定会给他一个满意的解决办法。

2月19日上午,金铺派出所所长唐武带领社区辅警邢征驱车到达村民刘某家中,把邢征自掏腰包给刘某买的十棵精心挑选的银杏树送到他手中,经过耐心劝导刘某与其邻居,成功化解了一起两年未化解的邻里纠纷。刘某激动地说:“感谢金铺

派出所化解矛盾用心、妥当,真正做到了情系百姓,拥民护民!”刘某也表示自己的心结终于打开了,以后和邻居会和睦相处。看着刘某脸上露出的笑容,辅警邢征也开心地笑了,觉得自己这钱花得值!

“群众利益无小事”这句话在邢征这位辅警身上得到了真正的诠释。为金铺派出所的这位“暖心”辅警点赞!①

葛生 刘景博

汝南警方 救助一精神病患者 并送其回家

近日,汝南县公安局韩庄派出所巡逻民警救助一精神病患者,经过两个小时的努力,成功将其送到家中。

2月15日上午9时许,汝南县公安局韩庄派出所值班民警带领辅警准备去辖区街道巡逻时,看见一名中年女子坐在派出所门前桥墩上,该女子表情木然,民警赵来成上前询问,面对民警的询问该女子情绪忽然变得激动,答非所问、吐字不清,民警多次尝试与其交流,但该女子一直自言自语,精神紧张,随后民警听出女子还没有吃饭,就给她拿来一个热馒头,该女子看见馒头后虽然没有吃,但是情绪逐渐稳定。待其情绪稳定后,称自己早上提着篮子挖野菜,没想到迷了方向找不到家。民警通过走访群众以及调取周围视频监控,判断该女子家应该在驻马店市驿城区古城乡。

民警赵来成随后联系到古城乡的一名村干部,确定该女子为古城乡洪沟庙村刘某,但是与刘某家人联系不上,赵来成把情况汇报给所长孟辉后,立即带领辅警驱车将刘某安全送回10多里以外的家中。

女子家人见到刘某平安回来,称刘某系精神病患者,给民警同志添麻烦了,对民警连连道谢,民警赵来成告知家属要好好看管,避免走失,周围群众纷纷为民警点赞。①

葛生

孟勇:郑州二七警营的“罪犯克星”

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲
通讯员 李东亚 李静

孟勇,男,42岁,中共党员,2001年参加公安工作,现任郑州市公安局二七分局局长江路派出所副所长。

从警20年来,孟勇先后在交巡警、治安、刑侦岗位上工作,无论岗位如何变化,他始终做到了干一行、爱一行、专一行。办理案件中,他虚心学习每位同志提出的独到见解,总结各种工作经验,促进自身业务能力的提高。

由于孟勇心怀对公安工作的忠诚,在工作中他刻苦钻研攻克制胜本领,始终奋战在打击各类违法犯罪斗争第一线。每逢急难险重任务,他总是毫不畏惧、冲锋在前,以忠诚担当、钢铁意志攻破一个个案件,被辖区群众誉为“破案能手”。2021年以来,先后抓获了各类违法犯罪嫌疑人20余人,刑事拘留8人、强戒2人,为群众挽回经济损失30余万元,用实际行动诠释了守护平安的铮铮誓言。

今年1月他调入了新的单位

长江路派出所,在这里他甘当小学生,继续发扬吃大苦、耐大劳、受大累、讲奉献的精神,严格要求自己,无论是摸排线索、还是抓捕罪犯,他都身先士卒、迎难而上,充分发挥了共产党员的先锋模范作用。正是在工作中一直表现出的这种优良作风,他被领导和同事充分认可,参加公安工作多年来,多次被评为优秀公务员。面对组织上交办的各项任务,他总能交出一份令人满意的答卷。①

背包失而复得 小伙子坚持与“警察蜀黍”合影留念

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 徐玲

2月19日上午,一位小伙子在光山县公安局火车站派出所门前清点着失而复得的两万元现金和物品,脸上露出了开心的笑容。该所民警急群众之所急,快速、高效地帮他找回丢失的背包,让其感动不已。他一再要求与民警合影留念,表示要通过这种方式永远记住家乡的好民警。

2月18日晚7时许,研究生毕业后刚在武汉参加工作的裴某和母亲陈某急匆匆地来到光山县的火车站派出所报警,称一小时前

母子俩从武汉乘火车回到光山,在火车站广场等公交车时,一个蓝色的背包被盗,背包里有两万元现金,还有一台装有重要工作资料的笔记本电脑以及各种有效证件。

看到母子俩心急如焚,火车站派出所所长余勇带领民警孙兴建迅速在火车站广场走访调查,没有发现可疑线索。随后在视频侦查大队的帮助下,调取了火车站广场事发时的视频监控。

由于母子二人等车位置离摄像头较远,且有树枝遮挡,看不清现场情况,但隐约可见裴某上公交车时手部有一个向后甩的动

作。民警据此分析,很可能裴某当时带着背包上了公交车。经过视频追踪,很快就找到了裴某母子当时乘坐的那辆公交车,余勇立即跟该公交公司负责人取得联系,说明情况,要求调取公交车上的监控。

第二天上午,通过查看公交车监控,真相终于大白。原来裴某当晚上车投币时顺手将背包放在公交车司机座位下边,接着拉着行李到后排坐下,却忘了拿自己的背包。民警很快从该公交车上找到裴某的背包,及时完璧归赵,于是出现了本文开头感人的一幕。①

两人合伙作案 结果一同被擒

近日,汝南县公安局民警多天蹲守,缜密侦查,成功破获一起抢劫案,抓获两名犯罪嫌疑人。

2月5日,汝南县公安局留盆派出所接群众魏某某报警称:2月3日夜,骑摩托车被一辆面包车追逐,后被两名年轻男子抢劫5000元现金。接警后,留盆派出所民警立即与刑警大队联系,在春节放假期间,民警通过多方侦查后,确定了两名抢劫犯罪嫌疑人为汝南县留盆镇村民牛某某、李某某,

对二人行踪展开细致调查,发现两人近期仍在留盆镇活动,经过民警多天蹲守,最终于2月18日将两名涉嫌抢劫罪的犯罪嫌疑人抓获。

经了解,2月3日晚10时左右,二人喝了两瓶啤酒,随后约定驾驶面包车去田地里寻找打野鸡、野兔人员,以送派出所的名义要挟向其索要财物。牛某某驾车带着李某某行至金铺镇附近时,发现魏某某骑着摩托车

在田地里转悠,随即驾车对其追逐,魏某某逃跑时掉进地边沟里,被牛某某、李某某抓住,并威胁魏某某将其送到派出所,向魏某某索要5000元,魏某某向朋友借了5000元,通过微信扫码将钱给了李某某,二人回去后将5000元赃款平分。

经审讯,犯罪嫌疑人牛某某、李某某对其违法犯罪事实供认不讳,目前,两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。①

葛生

濮阳县公安局柳屯派出所 快速反应

帮助群众找到“丢失”巨款

□东方今报·猛犸新闻记者 宋明增
通讯员 王平

春节期间,濮阳县公安局柳屯派出所全体值班民警立足本职岗位,毫不懈怠,想群众所想,急群众所急,将全心全意为人民服务的精神贯彻落实到工作中,以实际行动为人民群众排忧解难,全力维护人民群众人身财产安全,确保辖区社会治安环境平稳有序。

2月13日19时58分(正月初二),柳屯镇一村民黄红(化名)报警称:7天前放在家里的57000元找不到了。警情就是命令,柳屯派出所值班民警迅速出警,到现场后报警人情绪非常激动,民警一面劝慰报警人稳定情绪,一面报告县刑警大队到现场进行勘查,经勘查现场没有发现翻动痕迹。民警调查现场后认为丢失的钱很蹊跷,随后民警在询问黄红过程中帮助回忆最后一次拿钱、放钱的时间和地点。询问过程中民警发现黄红喜欢喝酒,黄红很有可能喝酒后把钱放某一个地方自己忘记了。经过与黄红进一步交流,帮助其回忆,经过10余个小时的努力,成功帮助黄红在自家新盖的房屋内找到了“遗失”的钱款。

钱款找到后,黄红对柳屯派出所民警耐心细致的工作非常感动。几天后黄红带领家人将一面写有“人民公安为人民”的锦旗送到了柳屯派出所,表达全家人谢意。①